

善恶之报

(外三则)

□ 汪国云

俗语云：“善有善报，恶有恶报，不是不报，时辰未到。”听这话，好像善恶之报有定时。但我以为，善恶之事一旦形成定案，报应就已经开始了，这是最深切的报应——心灵报应：行善者心情愉快，有益于身心健康；作恶者心头阴影挥之不去，心灵处在阴暗之中，这不就是“报”吗？

敢做才有机会

“三钱染料就要开染坊。”这句俗语是贬义的，用以取笑那些自不量力的人。我觉得，如果从正面去理解它，倒是有积极意义的。起步微小不自卑，抓住机遇求发展，可能创成大业呢！别人什么没有也敢于，何况你手中还有“三钱染料”呢？“没有做不到，只有想不到。”我们在实际工作中，千万不要被那些消极的老俗话所迷惑，缩手缩脚失去创业发展的机遇。

人要过有对比的日子

前段时间连续高温，人们热得难受，9号、10号台风带来几阵透雨，气温降了下来，早晨凉爽，老丁说：“哇，这日子好过！”这个“日子好过”其实是对比前期高温而言的，春秋季节比这样“好过”的日子多的是，却没听人说“好过”。人是要过有对比的日子的，尝过苦日子的人，才能更深刻地体味幸福的日子。生活在蜜罐子里的人，一旦过上苦日子，那才是真正的好过！

直面竞争

生活在现代社会中的人，不参与竞争是不可能的。从入幼儿园开始，便有了各种各样的比赛，然后读书、工作，都充满着竞争，这是人生无法回避的。但有个原则必须坚持，那就是与人竞争要坦荡，绝不做下作的事。情愿在竞争中输了，也要保持自己正直的品格。因为依靠不正当手段与人竞争，赢得的是具体的目标，输掉的却是宝贵的人格。

讣告

先夫蔡政和（子嘉），一生致力于环保事业，曾任建德市环保局局长、党组书记。于二零一七年九月十三日凌晨一时十七分在杭州病故，享年八十岁。现定于二零一七年九月十七日下午两点在建德市殡仪馆举行遗体告别仪式（十七日下午一点二十分在市政府大门口有专车接送）。除祭祀和表示哀悼的挽词、花圈外，谢绝一切金钱上的赠送。谨此讣闻。

妻 严建华
携子 蔡险峰 蔡险奇
女 蔡险飞
泣告

遗失启事

建德市大洋镇上源村经济合作社遗失银行开户许可证，核准号：J3310014216404，声明作废。

礼赞金秋 感恩收获

KX CROSS / 凯绅上市体验试驾团购会震撼开启
9月16日至30日，进店赏车试驾即可获赠运动保温杯；贷款36期免息；摇号补贴最高5000元；旧车置换补贴最高12000元；老客户购各类汽车再送1000元油卡。

KX CROSS / 凯绅现已倾慕上市，欢迎新老客户来店垂询品鉴！

建德昌炎起亚4S店 地址：新安江新衢路108号 电话：64718068

建德市汽车市场 地址：新安江红枫商场9号 电话：64713098

鲁迅也吃茶

□ 叶梓

一母所生的兄弟，都在江南水乡长大，但鲁迅和周作人呈现给世人和整个时代的气质，是截然不同的。鲁迅执著于把自己的文字蜕变成投向时代的匕首和刀枪，而周作人喜欢谈茶、谈鬼怪。但最终却是殊途同归，时间过去了这么多年，他们都以各自的独特风采成为中国现代文坛的重要坐标。相较于把自己的书房命名为苦茶庵、给随笔集取名《苦茶随笔》的周作人，鲁迅谈茶的文字，很少，似乎只有一篇开宗明义的《喝茶》。

此文见于鲁迅《准风月谈》。其中有一段话颇为经典：

有好茶喝，会喝好茶，是一种“清福”。不过要享这“清福”，首先必须有工夫，其次是练出来的特别的感觉。

应该说，这段话道出了鲁迅个人简单而至真的茶学观念：茶即清福，既要有闲，还得有敏锐的味觉。鲁迅在文章中还说了这样一件事：一次，他买了二两好茶叶，开首泡了一壶，怕它冷，用棉袄包起来，等郑重其事地喝的时候，味道竟与他一向喝着的粗茶差不多，颜色也很重浊。他发觉自己的冲泡方法不对，以至于得出喝好茶是要用盖碗的认识，于是用盖碗。果然，泡了之后，色精而味甘，微香而小苦，确是好茶叶。但是，当他正写着《吃教》的中途，拿来一喝，那好味道竟又不知不觉地滑过去，像喝着粗茶一样了。于是他知道，喝好茶须在静坐无为的时候，而且品茶这种细腻敏锐的感觉得慢慢练习。

尽管鲁迅专门写茶的文章少之又少，但在日记里屡屡提及品茗之事。

上世纪二三十年代的北京，茶馆遍布，彼时的鲁迅是北京茶楼的座上客。以1912年的日记为例，似乎去得最多的是青云阁。

为什么他喜欢去青云阁呢？

如果我没有猜错的话，应该是顺路。彼时他经常徜徉于琉璃厂，由西面回家时，逛完琉璃厂，正好顺路到青云阁可以歇脚吃茶。

青云阁和中兴茶楼，都是当时北京比较有名气的茶楼。

在北京期间，鲁迅不仅常去茶楼，还常去一些公园里的茶室，也就是大众茶馆，取的是自然风景，绿树荫中，鸟语声声，啜饮清茗，情趣倍增。

1926年七八月间，鲁迅与齐寿山合译《小约翰》，就是在公园茶室完成的。前后约一月余，鲁迅几乎每天下午去公园茶室译书，直至译毕。鲁迅离京前，朋友们为他饯行，也选择在公园茶室，那是北海公园琼华岛上的“漪澜堂”茶室。

鲁迅的日本朋友内山完造在《便茶》一文里深情地回忆了鲁迅的施茶之情。上世纪30年代的上海，每至夏天，沿街店铺备有茶桶，过路者可自行用一种长柄鸭嘴状竹筒舀茶水，渴饮解乏。在上海临近四川北路山阴路开设内山书店的内山完造，入乡随俗，在门口也置只茶桶，鲁迅对此不但赞同，还多次资助茶叶，合作施茶。1935年5月9日记里就有“以茶叶一囊交内山君，为施茶之用”的记载。

鲁迅给人的印象是斗士，因此，很少有人将他和喝茶联系在一起的。然而，即便是冷面杀手也有一片柔情一样，常常横眉冷对的鲁迅也喜欢和友人们一起，持盏品茗，共话桑麻。只是，相比于周作人“喝茶当于瓦屋纸窗之下，清泉绿茶，用素雅的陶瓷茶具，同二三人共饮，得半日之闲，可抵十年尘梦”的闲适与幽雅，鲁迅喝茶，没有这般闲适罢了。但他对茶也有自己的想法，比如他认为的喝好茶要用盖碗，以及“色清而味甘，微香而小苦”的经验之谈，倘若不是一个会品茶的人，大抵是不会这股见地的。



浙江严州府餐饮有限公司诚聘

一、岗位需求

煲房：若干 性别不限 18—45岁，待遇3000—3500元/月
缴纳社会保险

主 嫂：若干 性别不限 18—45岁，待遇3500—4000元/月
缴纳社会保险

蒸 灶：若干 性别不限 18—45岁，待遇4000—5000元/月
缴纳社会保险

服务员：5人 女性 18—45岁，待遇1800—2600元/月
缴纳社会保险（建德市金如意餐饮有限公司）

迎 宾：1人 女性 18—45岁 待遇2000—2600元/月
缴纳社会保险（建德市金如意餐饮有限公司）

二、其他福利待遇

公司提供免费工作餐，旅游，生日福利，高温费，年终福利，季度劳保，工龄工资等福利待遇，有相关工作经验者优先。

三、工作地址：

浙江严州府餐饮有限公司：建德市新安江环城北路32号

建德市金如意餐饮有限公司：建德市新安江国信路110号

四、联系电话：58312186

道路施工通告

建德市2017年县道大中修工程采用半幅封闭施工，交通管制时间为2017年9月13日至2018年1月20日。由于施工路段半幅封闭，路面宽度不允许车辆双向通车，施工期间派专人在每段施工的改道起始位置负责交通指挥，引导上行车辆和下行车辆交替通行。请过往司机注意交通标志、标牌、指示，服从现场指挥，减速慢行、注意行车安全。带来不便，敬请谅解。

建德市公安局交通警察大队

建德市公路路政管理大队

建德市路通公路工程有限公司

2017年9月13日